

Interdisciplinární výzkum bitevních polí prusko-rakouské války z roku 1866

Matouš Holas, Hradec Králové 2022

Posudek vedoucího práce

Předmětem disertační práce Matouše Holase je prusko – rakouská válka z roku 1866, především terénní relikty válečných událostí. Autor se tomuto tématu systematicky věnuje již řadu let (srv. např. Holas 2016; 2018 a 2019). Výchozí Holasovou metodou studia je archeologický terénní výzkum a to jak nedestruktivní, tak destruktivní. Terénní poznatky však studuje v širokých souvislostech početných a velmi rozmanitých pramenů písemných, ikonografických, kartografických. Výsledkem je neobyčejně důkladně propracovaný vhled do válečných událostí, k němuž bychom minimálně v našem domácím badatelském prostředí jen obtížně hledali srovnání.

V závěrečném hodnocení Holasova doktorského studia by nemělo chybět ani celkové ocenění jeho práce. Nejenom předložený rukopis disertační práce i další studentovy aktivity (publikační činnost, účast na vědeckých setkáních, zapojení do grantových projektů, aktivity osvětové a populárně naučné) svědčí o jeho mimořádném a příkladném zaujetí pro studium, o jeho neutuchajících aktivitách daleko přesahujících rámec studijních povinností.

Při důkladném pročitání Holasovy disertační práce ovšem nelze přehlédnout ani, mírně řečeno autorovy rezervy ve stránce formální. Není pochyb, že předložený rukopis si zaslouží publikaci. Autora však čeká ještě velké množství práce zejména na vylepšení pravopisu a stylistiky. Naznačené problémy by byly jistě neodpuštělné např. v Literární akademii, nebo v Ústavu pro jazyk český. V kontextu pracoviště archeologického však nepovažuji naznačené problémy za významnou překážku a s ohledem na úvodem zmíněný brilantní výkon badatelský doporučuji disertační práci Matouše Holase k obhajobě s hodnocením A.

V Praze 11.6. 2022

prof. PhDr. Václav Matoušek, CSc.

Literatura:

Holas, M. 2016: Válečné hroby padlých v prusko – rakouské válce z roku 1866 na Královéhradecku v archeologickém kontextu. Univerzita Hradec Králové. Bakalářská práce.

Holas, M. 2018: Archeologie prusko-rakouské války z roku 1866. Univerzita Hradec Králové. Diplomní práce.

Holas, M. 2019: Archeologie prusko – rakouské války z roku 1866. Červený Kostelec: Pavel Mervart.